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Ministério da Educação 

Universidade Federal do Amazonas 
Coordenação do Curso de Licenciatura em Letras-Libras

 

Ata da Reunião ordinária do curso LETRAS LIBRAS

 

 

Às treze horas do dia CINCO DE MARÇO DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E UM, reuniu-se, no ambiente virtual Google Meet, através do link
(https://www.youtube.com/watch?v=Voddjk6jS7Q), o Colegiado do Curso de Letras Libras, para a REUNIÃO ORDINÁRIA, sob a presidência do coordenador,
professor Hamilton Pereira Rodrigues. Estavam presentes: os Conselheiros docentes Edgar Correa Veras, Elizandra de Lima Silva Bastos, Janderclei da Silva Vale,
Lívia Martins Gomes e Tatyana Sampaio Monteiro Pessoa da Costa; os Conselheiros discentes Aphroditte Kareninna Pinto Rodrigues, Marcos Paulo de Oliveira
Pequeno e Monike Silva dos Santos; a professora Laura Amaral Kümmel Frydrych; e os intérpretes de Libras Adriano Brito Feitoza, Larissa Dantas de Lima,
Lilianne Araújo da Silva e Wanessa Germaine Correa Veras Santos. O professor Hamilton Pereira Rodrigues iniciou a reunião saudando a todos e passou-se aos
informes. INFORMES GERAIS: A professora Livia Martins Gomes passou 02 informes: 1) Como, atualmente, é coordenadora no CEL representando o Curso de
Letras Libras, comunicou que, no dia 16 de março de 2021, iniciará remotamente o Curso de Letras Libras no CEL, com duração de 02 meses. Duas turmas serão
abertas: Libras Básico e Prática de Conversação. Cada uma com 30 vagas. Sendo realizado às terças e quintas-feiras, no turno noturno. Ela ainda sugeriu que cada
turma tenha 02 bolsistas, a depender também da quantidade de inscritos; 2) gostaria de saber quem ficará responsável de alimentar o site do Curso de Letras Libras.
O professor Edgar Correa Veras disse que pedirá ao professor Leonardo para dar auxílio, em forma de vídeos e tutoriais. Assim como, o assistente em administração
Caio Roberto pode colaborar também, pois ele que é o responsável pelo site da Faculdade de Letras.  Ato seguido, a professora Elizandra de Lima Silva Bastos
informou que, em relação à monitoria, já solicitou monitores para todos os professores do Curso, mas quem faz o controle de vagas é a FLet. Ela não sabe se
conseguirá todas as bolsas solicitadas. O professor Janderclei da Silva Vale comunicou que alguns alunos abaixo do 5º período gostariam de concorrer à monitoria. O
professor Hamilton Pereira Rodrigues reiterou que realmente alunos do 3º período querem concorrer, mas lembrou que somente alunos acima do 5º período podem
participar do edital de monitoria. A questão é se o Colegiado muda esse critério agora ou não. O professor Edgar Correa Veras disse que o Colegiado não tem o
poder de mudar isso agora. A professora Elizandra de Lima Silva Bastos avisou que vai pesquisar sobre. Na sequência, o professor Edgar Veras passou os seus
informes: o Curso de Engenharia de Pesca possui aluno surdo. Portanto, é necessário ter um intérprete lá; alguns alunos não fizeram matrícula, pois não desejam
assistir aula remotamente; faz-se necessário colocar o Plano de Ensino no Portal do Professor dentro do prazo, para que o aluno possa saber como será ministrada
aquela aula remota. O professor Edgar Veras questionou ainda à representante discente Aphroditte Kareninna Pinto Rodrigues sobre o auxílio-internet que o DAEST
iria dar. A discente respondeu que, no período passado, alunos que se inscreveram deveriam receber um chip do MEC, mas este chip chegou somente em dezembro
ao término do período. Segundo a DAEST, para este próximo semestre letivo, existe a possibilidade dos alunos receberem o chip ou um auxílio-digital, mas tudo
isso depende de aprovação do calendário no CONSUNI. Até agora está tudo parado. Em seu último informe, o professor Edgar Veras disse que as salas de aula do
Curso de Letras Libras estão em um estado deplorável, com bastante mofo. Disse ainda que os professores podem pegar os seus materiais de consumo na UFAM
para fazerem uso em usas casas, senão tudo irá se perder. Por último, a representante discente Aphroditte Kareninna registrou que o Centro Acadêmico de Libras não
foi procurado para participar do projeto “Super Samsung” do professor Fábio Tadeu Cabral Stoller em nenhum tipo de formato. O professor Edgar Veras sugeriu que
os prejudicados façam uma carta, endereçada aos responsáveis do projeto, para ser apreciada e aprovada em reunião deste Colegiado. Na sequência, passou-se à
análise dos Pontos de Pauta. INCLUSÃO: houve 04 inclusões, a saber: “Aprovação do calendário de reuniões do Colegiado”; “Considerações sobre ensino remoto
especial”; “Envio de carta comunicação ao projeto Super Samsung”; e “Inclusão da Profa. Laura Amaral Kümmel Frydrych no Colegiado de Curso”. Em votação, o
Colegiado aprovou a nova configuração dos pontos de pauta por unanimidade, obedecendo-se a seguinte sequência: 1ª PAUTA: Aprovação da ATA da reunião de 04
de dezembro de 2020; 2ª PAUTA: Aprovação do calendário de reuniões do Colegiado; 3ª PAUTA: Mudança de disciplinas para 2021/1; 4ª PAUTA: Pedido trabalho
Profa. Tatyana - 23105.005662/2021-36; 5ª PAUTA: Pedido trabalho Prof. Edgar - 23105.002497/2021-61; 6ª PAUTA: Aprovação relatório ERE; 7ª PAUTA:
Composição banca aproveitamento; 8ª PAUTA: Considerações sobre ensino remoto especial; 9ª PAUTA: Envio de carta comunicação ao projeto Super Samsung; e
10ª PAUTA: Inclusão da Profa. Laura Amaral Kümmel Frydrych no Colegiado de Curso. DELIBERAÇÕES: 1ª PAUTA: Após ajustes feitos pelo professor Edgar
Correa Veras, o Colegiado aprovou, por unanimidade, a ata do dia 04 de dezembro de 2020. 2ª PAUTA: Aprovou-se, por unanimidade, o seguinte calendário de
Reuniões do Colegiado para 2021: 05 de março, 15 de abril, 12 de maio, 08 de junho, 05 de julho, 13 de agosto, 09 de setembro, 06 de outubro, 09 de novembro e 06
de dezembro, sendo todas realizadas pela manhã. 3ª PAUTA: Uma nova disposição de disciplinas para o semestre 2021/1 foi apresentada pelo professor Edgar
Correa Veras. A disciplina Introdução a EAD foi retirada, pois não tem professor substituto para ministrá-la. Estes já ministrarão outras disciplinas. O professor
Edgar Correa Veras propôs sair da disciplina Estudos Diacrônicos e ir para a disciplina Tradução e Interpretação, pois ele contribui mais com esta do que com
aquela. O professor substituto que entrar no Curso poderá ministrar a disciplina Estudos Diacrônicos, pois terá mais facilidade. Outro ponto sugerido foi concluir
primeiro a disciplina Introdução aos Estudos Linguísticos, que será ministrada pela professora Laura Frydrych, de segunda à sexta, no período vespertino, e aos
sábados, das 08h às 12h, nos dias 29/03 a 17/04, e, após isso, o curso seguir normalmente com as suas disciplinas. Após discussões, todas estas proposições foram
aceitas pelo Colegiado e, assim, o quadro de disciplinas para o semestre 2021/1, anexo a esta ata, já com as alterações feitas, foi aprovado por unanimidade. 4ª
PAUTA: A professora Tatyana Sampaio Monteiro Pessoa da Costa solicitou ao Colegiado que fosse liberada para participar do projeto de pesquisa da UNESCO,
onde ela irá fazer uma coleta de dados nas escolas para saber quantos surdos existem e, também, conhecer algumas escolas bilíngues na Região Norte. Segundo a
professora, este projeto não irá atrapalhar a sua carga horária em sala de aula. Após discussões, o Colegiado aprovou a liberação da professora Tatyana Sampaio para
participar do projeto aos sábados e domingos e dentro do prazo de até 08 meses, mas com a condição de que ela organize o processo colocando a previsão de início e
fim do projeto. 5ª PAUTA: O professor Edgar Correa Veras solicitou a autorização do Colegiado para participar, como ministrante, em curso eventual promovido
pela SIGNA EDUCAÇÃO ACESSÍVEL LTDA ME,  denominado Interpretação Educacional de Nível Superior, sendo uma atividade temporária de 08 horas
semanais, com início em abril e término em dezembro de 2021, que será realizada em horário diverso da dedicada à UFAM e com encargos que não irão interferir na
dedicação exclusiva dada à instituição, conforme tabela de projeção de atividades, anexa ao processo 23105.002497/2021-61. Após debates, o Colegiado aprovou
por unanimidade esta solicitação do professor Edgar Correa Veras. Neste momento, e diante da necessidade de se discutir mais 05 pontos de pauta extensos, o
Colegiado decidiu encerrar esta reunião e continuá-la na manhã da segunda-feira seguinte, dia 08 de março de 2021. Não havendo mais nada a tratar, eu, Caio
Roberto de Souza Cunha, Assistente em Administração da Faculdade de Letras, lavrei a presente ata que, após lida e aprovada por este Colegiado de Curso, será
assinada por mim, pelo coordenador do Curso de Letras Libras e por todos os membros presentes.
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